
  

Η ςυνεργαςύα του νηπιαγωγεύου με την οικογϋνεια ςυντελεύ ςτην πιο 

αποτελεςματικό εκπαύδευςη του παιδιού. Εύναι πολύ ςημαντικό για το παιδύ να 

βλϋπει και να αιςθϊνεται πωσ το ςχολεύο και το ςπύτι ϋχουν μια αρμονικό ςχϋςη. Με 

αυτόν τον τρόπο νιώθει πιο αςφαλϋσ, γεγονόσ που ϋχει θετικϊ αποτελϋςματα ςτην 

εξϋλιξό του. Οι γονεύσ αποτελούν τα πιο ςημαντικϊ πρόςωπα ςτη ζωό ενόσ παιδιού, 

ςυνεπώσ η ςυμμετοχό τουσ ςτη μαθηςιακό διαδικαςύα του παιδιού τουσ εύναι 

απαραύτητη.  
 

 

Πώσ μπορώ να μαθαίνω για την πρόοδο του παιδιού μου ςτο 

Νηπιαγωγείο; 
 
Υπϊρχουν διϊφοροι τρόποι προκειμϋνου να ενημερώνεςτε από τη/το νηπιαγωγό 

για την εξϋλιξη του παιδιού ςασ αλλϊ και για το πρόγραμμα που ακολουθεύ το 

νηπιαγωγεύο, όπωσ: 
 Προγραμματιςμϋνεσ ςυγκεντρώςεισ γονϋων ςτο χώρο του νηπιαγωγεύου, 

όπου ςυζητούνται θϋματα γύρω από τη λειτουργύα και το πρόγραμμα του 

νηπιαγωγεύου. 
 Σύντομεσ καθημερινϋσ ςυνομιλύεσ με τη/το νηπιαγωγό, όταν οι γονεύσ 

φϋρνουν ό παύρνουν τα παιδιϊ τουσ από το νηπιαγωγεύο. 
 Προγραμματιςμϋνεσ ατομικϋσ ςυναντόςεισ των γονϋων με τη/το νηπιαγωγό, 

ϋπειτα από ςυνεννόηςη μαζύ τησ/του,ςτα πλαύςια των οπούων ϋχουν τη 

δυνατότητα να ςυζητόςουν μαζύ τησ/του θϋματα που αφορούν το παιδύ 

τουσ. Στην περύπτωςη που οι γονεύσ δε μιλούν ελληνικϊ, ϋχουν τη 

δυνατότητα να φϋρουν μαζύ τουσ κϊποιο δικό τουσ ϊτομο που θα μπορεύ να 

βοηθόςει ςτη μετϊφραςη. Εύναι η καλύτερη λύςη προκειμϋνου να 

αποφύγουν να χρηςιμοποιόςουν το παιδύ τουσ ωσ μεταφραςτό. 
 Τηλεφωνικϋσ επικοινωνύεσ με τη/το νηπιαγωγό ςτο νούμερο του  

νηπιαγωγεύου, όταν υπϊρχει κϊποιοσ ςυγκεκριμϋνοσ λόγοσ. 
 Ενημερωτικϋσ ςυναντόςεισ με ειδικούσ επιςτόμονεσ ςτο χώρο του 

νηπιαγωγεύου, κατϊ τη διϊρκεια των οπούων ςυζητούνται θϋματα που 

ενδιαφϋρουν τουσ γονεύσ. 

Φυςικϊ εύναι αυτονόητο ότι όταν προκύπτει ϋκτακτη ανϊγκη, ϋχετε πϊντα τη 

δυνατότητα να ςυζητόςετε με την/τον νηπιαγωγό, πϋρα από τισ περιπτώςεισ που 

αναφϋρονται παραπϊνω. 
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Με την ευγενική ςτήριξη του  

Πώσ μπορώ να ςυμμετέχω ςτισ δραςτηριότητεσ του Νηπιαγωγείου; 
 

Η ςυνεργαςύα μεταξύ του νηπιαγωγεύου και τησ οικογϋνειασ ϋχει πολλϊ οφϋλη για τα 

παιδιϊ. Το πιο ςημαντικό εύναι ότι δημιουργεύ μια ςυνϋχεια ςε όςα ςυμβαύνουν 

ανϊμεςα ςτα δύο περιβϊλλοντα ςτα πλαύςια των οπούων ζει, δρα και μαθαύνει 

καθημερινϊ το παιδύ.  
 
Κατϊ τη διϊρκεια τησ χρονιϊσ, τα παιδιϊ θα χρειαςτούν τη βοόθειϊ ςασ. Για 

παρϊδειγμα, να φϋρετε μαζύ ςτο νηπιαγωγεύο αντικεύμενα, βιβλύα, ό πληροφορύεσ από 

το ςπύτι, που να ςχετύζονται με θϋματα που τα ενδιαφϋρουν και με τα οπούα 

αςχολούνται εκεύνη την περύοδο ςτο ςχολεύο. Επύςησ, ςε ςυνεργαςύα με την/τον 

εκπαιδευτικό θα μπορούςατε να ςυμμετϋχετε ςε κϊποια δραςτηριότητα του 

νηπιαγωγεύου, να βοηθόςετε ςε μύα δρϊςη ό να προςφϋρετε τισ γνώςεισ και τισ 

εμπειρύεσ ςασ γύρω από διϊφορα ζητόματα, κ.ϊ. 
 
Τι μπορώ να κάνω για να βοηθήςω το παιδί μου ςτο ςπίτι; 
 

Εύναι ςημαντικό, η προςπϊθεια που γύνεται ςτο νηπιαγωγεύο να υποςτηρύζεται και να 

ενιςχύεται από το ςπύτι. Το παιχνύδι εύναι ο πιο ιςχυρόσ και αποτελεςματικόσ τρόποσ 

μϊθηςησ για το παιδύ και το βοηθϊ να γνωρύςει καλύτερα τον κόςμο γύρω του. Εύναι 

βαςικό, να ϋχετε πϊντα ςτο μυαλό ςασ την ανϊγκη του παιδιού για παιχνύδι και να 

αξιοποιεύτε ευκαιρύεσ που το ενιςχύουν. Καλό εύναι να δημιουργεύτε χώρο και να 

αφόνετε χρόνο για παιχνύδι, να παύζετε μαζύ με το παιδύ ςασ, να το φϋρνετε ςε επαφό 

με ςυνομόλικουσ, κ.λπ. Ιδιαύτερα η επαφό και το παιχνύδι με ϊλλα παιδιϊ βοηθϊ ςτην 

κοινωνικοπούηςό του γιατύ μαθαύνει να μοιρϊζεται, να ακούει και να ςϋβεται τισ 

ανϊγκεσ των ϊλλων. Μπορεύτε επύςησ, να αξιοποιόςετε καθημερινϋσ ςτιγμϋσ για να 

εμπλϋξετε τα παιδιϊ ςε διαςκεδαςτικϋσ αλλϊ και μαθηςιακϋσ δραςτηριότητεσ, όπωσ 

το μαγεύρεμα και τα ψώνια ςτο super market όπου το παιδύ ϋρχεται ςε επαφό με 

γρϊμματα, αριθμούσ και χρόςιμεσ κοινωνικϋσ πληροφορύεσ (βλ. φυλλϊδιο «Από το 

ςχολεύο ςτο ςπύτι»). 


